



Автор: ГОЛОЦЕВИЧ Ж. С., врач акушер-гинеколог женской консультации УЗ "Речицкая ЦРБ"

Инфекции, передаваемые половым путем (ИППП) - это группа инфекционных болезней, которую объединяет преимущественно половой путь передачи. К ним относятся, также и венерические болезни. Венерическими они названы по имени Венеры - мифологической богини любви и красоты. Но ничего общего с любовью, тем более с красотой они не имеют. Скорее эти болезни связаны с отсутствием всяких представлений о любви и красоте.

Возбудителями инфекций передаваемых половым путем являются патогенные микроорганизмы - бактерии, вирусы, простейшие.

Существуют более 20 болезней, которые могут передаваться половым путем, например, хламидийная инфекция мочеполовых органов, трихомоноз, генитальный герпес, остроконечные кондиломы, уреаплазмоз, микоплазмоз, мочеполовой кандидоз, папилломовирусная инфекция, сифилис, гонорея и др. При половых контактах возможно также заражение такими паразитарными болезнями, как чесотка и лобковый педикулез.

Одно из самых грозных заболеваний человечества ВИЧ-инфекция, также, в настоящее время передаётся преимущественно половым путём (за 2010 г около 70% случаев инфицирования при половых контактах).

Следует отметить нарастающее число всех зарегистрированных инфекций мочеполового тракта по Республике Беларусь за последние 2 года. Отмечается рост заболеваемости генитальным герпесом, микоплазмозами, кандидозом, бактериальным вагинозом, воспалительными заболеваниями мочеполовых органов, вызванных уреаплазмой.

Присутствие половой инфекции в организме зачастую никак себя не проявляет, т.е. ИП ПП протекают чаще малосимптомно и даже, порой совсем бессимптомно, а проявляться начинают при обострении воспалительного процесса.

В этом случае могут появляться следующие признаки ИППП:

- Выделения из мочеиспускательного канала у мужчин, необычные выделения из влагалища у женщин - обильные, желтоватого цвета, либо творожистые, сопровождающиеся запахом;
- Кровянистые выделения из влагалища у женщин в период между менструациями;
- Боли внизу живота, в области поясницы у женщин; у мужчин - в области яичек;

- Болезненные ощущения во время полового акта;
- Язвочки, пузырьки, эрозии на половых органах, в области заднего прохода, в полости рта;
- Разрастания в области половых органов, заднего прохода;

Наличие указанных симптомов, особенно если они появились после случайной половой связи, является веским основанием для обращения к врачу. Это может быть акушер-гинеколог, уролог или дерматовенеролог.

Перечисленные симптомы могут уменьшаться или вовсе исчезнуть через некоторое время при отсутствии лечения. Однако это говорит не о выздоровлении, а, как правило, о переходе болезни в хроническую форму, которая время от времени обостряется.

Несвоевременно начатое лечение ИППП приводит к тяжелым последствиям и осложнениям - развитию хронических воспалительных процессов половых органов, что в свою очередь является причиной снижения потенции у мужчин, выкидышей, Преждевременных родов, внематочной беременности, бесплодия у женщин, пороков развития у детей, а также злокачественных заболеваний половых органов.

И помните, что, при появлении выше указанных симптомов не стоит заниматься самолечением

бесконтрольным приёмом антибиотиков, а следует обратиться к врачу, поскольку неправильный нерациональный приём антибиотиков не только бесполезен, но порою даже опасен, кроме того развивается устойчивость микроба к антибиотикам, что в дальнейшем создаёт трудности в лечении этих заболеваний даже высококвалифицированными специалистами.

Самый надежный способ предупреждения ИППП - супружеская верность, основой которой является взаимная любовь, уважение. Раннее начало половой жизни, частая смена половых партнеров, случайные половые контакты без использования средств индивидуальной профилактики являются факторами повышенного риска заражения ИППП.

Будьте здоровы! □